

# 这一年，退役军人干事创业更有底气 老兵退伍不褪色 回馈社会显担当

## 我们的2019

记者 颜宁 贝项 通讯员 徐蓓

近日，退役军人王平的第15家分店开张了。回顾2019年，王平的生意做得越来越红火，手下员工也从二十多人增加到了现在的四十多人，且其中大部分都是退役军人。他说：“这一年我享受到了社会给退役军人的福利，同时也在带着我的员工一起积极参与到回馈社会的公益活动中去。”

2019年1月18日，区退役军人事务局挂牌成立，打开我区退役军人工作新局面。同年7月，镇海区最美退役军人评选活动开展，评选出12名区最美退役军人。八一前夕，建军节慰问演出暨首批最美退役军人表彰活动举办，致敬在强军之路阔步前行的最可爱的人和曾把青春芳华献给国家的人



图为王平参加公益活动。

退役军人。

王平是12名受表彰的区最美退役军人之一，在表彰活动后的第二天，他就开启了“慰问模式”。2019年8月1日，他在微信朋友圈中分享：“警民一家亲，白龙社区、老兵驿站、小兵房产一起慰问三伏

天依旧奋战在一线岗位上的民警叔叔。”“八一慰问第二站：战斗在一线的海警指战员。”8月9日，台风“利奇马”来袭，王平带着白龙社区老兵驿站成员们和他的“小兵们”坚守一线，全力防台。正如他所说，他享受了退伍军人的福利，也在尽力回报社会。

王平还有很多退役回来的战友，不时会找他聊聊天，谈谈近况。经营着“大兵海鲜”的孙文柒就是其中一个。今年25岁的孙文柒从小就有军人情结，高中毕业后更是义无反顾地前往新疆，成为一名光荣的军人。

在军队磨练了两年，退伍以后，孙文柒有了做海鲜生意的想法。“当时，小孙和我聊天的时候说起，想做海鲜生意，我就和白龙社区党委书记王克商量，帮忙找合适的店面，申请执照，手把手教导，大兵海鲜就这样开了起来。”王平说。

2019年9月3日，王平在朋友圈

中写道：老兵驿站今天与小兵房产、大兵海鲜一起看望为部队奉献青春的老吴。就这样，这个退役军人大家庭又多了一名新成员。

同年10月开始，区退役军人事务局开展以“镇情服务 专为你来”为主题的就业创业服务系列活动。举办2019年度退役士兵全员适应性培训，开展“订单式”职业技能培训模式，提供“培训+上岗”一条龙服务。举办3场退役军人专场招聘会，88家企业累计为退役军人提供1058个岗位，吸引250余名退役军人前来洽谈，96名退役军人与企业初步达成就业意向。

王平说：“这一年的变化很大，随着区退役军人事务局的成立和各种活动的开展，我们退役军人在社会上的关注度越来越高。以前招聘会上针对退役士兵所设的岗位极少，基本上只有保安一类，现在区里专门开展了针对性培训和招聘会，帮助退役的战友找到工作，退伍士兵的路越走越宽了。”

## 为种植大户搭建学习交流平台

# 2020年宁波精品草莓赛举行

## 实施乡村振兴战略 推进美丽镇海建设

本报讯（记者陈莹 邵少杰 通讯员张羽）1月12日上午，2020年宁波精品草莓评选大赛暨第三届镇海草莓节在宁波植物园举行。草莓作为镇海的特色产业，在我区种植历史已有40多年。近年来，全区通过狠抓基础设施建设、优质新品种引进、水肥一体化技术推广、质量安全管控和“镇蜜”品牌打造等工作，精心培育出具有地方特色的草莓品牌。

目前，全区累计引进推广“红颜”“章姬”“越丰”“越心”等草莓品种20余个，种植面积达2000亩，产量超3000吨，每亩年收入达3.5万元以上，总产值超7000万元。

虽然天气寒冷，却没有消减草莓的诱惑，当天，市民朋友齐聚宁波植物园，共赴草莓之约。沿着植物园大道两边，草莓展位依次排开，草莓种植户将新鲜草莓摆上展台，供市民品尝。“原来草莓有那么多的品种，口感好丰富，刚才现场还有抽奖活动，我还获得了一箱草莓。”市民刘女士说。

上午九点钟，草莓评选大赛正式开始，来自全市的41家农场的73个草莓样品亮相评选大赛现场。大众评审和专家评审分别对草莓进行了品鉴和打分。



图为评审员品尝草莓并打分。

据了解，大众评审是由宁波地区各县（市）区的农技人员和草莓种植大户组成，专业评审是来自省市的草莓专家，这些评审要从果形、颜色、硬度、口感、风味、糖度等各方面进行打分。“草莓节主

要是给种植大户们搭建学习交流的平台，而今年除了对草莓本身有要求，还对草莓的外包装和装箱整齐度进行了评比，这有利于增强草莓种植户的品牌意识。”宁波市农业技术推广总站工作人员说。

经过评比，最后15家农场获得了金奖，20家获得了银奖，其中我区阿欢草莓园艺场、镇海家圆农场、紫菜瓜果蔬菜实验示范场、澥浦核蔬蔬菜基地等4家农场获金奖，滴翠园等8家农场获银奖。

# 全区唯一获此殊荣的个体工商户 欣诚口腔负责人获“国字号”荣誉

本报讯（记者汪磊 刘源 通讯员赵宇敏）日前，《人民日报》公布了由国家市场监督管理总局、中国个体劳动者协会评选的全国先进个体工商户名单，其中，镇海骆驼欣诚口腔门诊部（张氏口腔）负责人张建德获得“全国先进个体工商户”荣誉，这也是全区唯一获此殊荣的个体工商户。

据悉，该奖项是为树立典型、鼓励先进，充分展示广大个体工商户、各级私协会和协会工作者的精神风貌和时代风采，激发全国个体工商户、私协会和协会工作者的积极性，共同促进个体私营经济高质量发展。

欣诚口腔诞生于1957年，历经三代传承，目前在全市有5家门店，

凭借出色可靠的诊疗效果得到就诊患者的一致好评，在本地区树立起良好的口碑与知名度。

“我们现在主要是想把服务和口碑做好，所以会参加很多公益活动。”张建德说。

张建德在十多年的时间里带领员工，多次去颐养院为老人检查牙齿；与当地幼儿园结对，为小朋友

们开设简单的牙齿保护课程；深入社区，为居民开免费的牙齿科普知识讲座。

“十分荣幸能获得这样的一个荣誉。然而荣誉只是一个开始，一个起点，我们会再接再厉，继续在各个方面都做到最好，为医疗卫生事业和社会经济的发展作出应有的贡献。”张建德说。

# 药械质量安全专项检查开展 规范秩序 排查隐患

本报讯（记者汪磊 通讯员黄建明）春节将至，为进一步规范药品医疗器械市场秩序，保障群众节日期间使用药械安全，日前，区市场监管局开展药械质量安全专项检查。

此次检查重点对区内药品批发企业开展突击检查，重点检查企业质量管理体系运行情况、设施与设备、计算机系统、库房温湿度控制、药品储存养护、第二类精神药品管理等，并督促企业依法依规开展药品经营活动，切实履行企业主体责任。

此外，区市场监管部门还以城乡结合部、农村为重点区域，以元旦春节期间销量大的药品、医疗器械为重点品种，以信用等级低的药品经营企业、村卫生室、诊所等为重点对象，着力加强对药品、医疗器械流通、使用环节的监督检查，严厉打击各类违法违规行为，确保公众用药用械安全。

“我们同时重点检查区内药品生产企业，全面检查药品生产质量管理，安全生产措施落实情况等。”

区市场监管局相关负责人说。对于个别停产的中药饮片生产企业，要求其严格落实停产报告工作，停产期间不得违规生产。

现场，执法人员向相关企业人员宣传《药品管理法》，督促各单位加强法规学习，树立依法依规经营意识，主动排查生产经营过程中的安全隐患，及时采取纠正预防措施，切实保障药品质量安全。

“希望通过专项检查，有效督促药品经营企业落实安全管理制度，进一步提高药械经营单位规范化管理水平。”区市场监管局相关负责人表示。

截至目前，已检查药品生产企业1家，药品批发企业1家，零售药店24家，医疗机构12家，出动执法人员54人次。下一步，区市场监管局将继续开展节日期间药械安全专项检查，督促企业全面开展自查，防患于未然，确保广大人民群众度过平安祥和的节日。

# 联合执法促整治 齐抓共管显成效 “综合查一次”会诊餐饮商户

本报讯（记者韩林雍 邱成 通讯员袁晓君）对同一检查对象，联合多部门同步进行多领域清单式检查，真正实现“综合查一次”。1月2日上午，区综合行政执法局联合市场监管、环保等部门以节前安全生产检查为重点开展了“综合查一次”首次联合执法行动，“高效率”的执法检查受到了广大商户的好评。

当天一早，联合检查组的执法人员携带检查通知书和检查清单，沿着大西門路沿街餐饮服务单位开展执法检查。“油烟净化装置要定期清洗，每次做好登记。”“垃圾桶的分类标识要粘贴好。”“营业执照上的登记人与实际经营者要保持一致。”检查中，执法人员对照清单上各个领域的内容，分工合作开展对应的检查，整个检查过程井然有序。每发现一个问题，执法人员就按照其所属部门分别做了登记，并根据实际情况开展指导服务，要求经营户及时整改并反馈整改结果。

“以前经常都是隔三差五来一个部门检查，我们开门做生意的多少会受到一定的影响。”一家川菜馆的老板告诉记者。现在“综合查一次”对经营户来说可是方便了很多，不仅节省了时间，而且既解决了问题所在，也明白了该怎么解决，对经营户的改造提升帮助非常大。



图为执法人员开展检查。

记者了解到，检查中发现的问题由各业务主管部门分头处理。“联合执法行动做到了一次检查多部门同时进行，对于一些牵扯到多部门的事项能够做到现场办公，提高工作效率。”区综合行政执法局相关负责人介绍。

如何有效解决执法效能低、执法边界不清等问题，是各地综合行政执法改革后面面临的普遍难题，“综合查一次”为解决这一难题找到了探索的方向。自专项行动开展以来，区综合行政执法局通过积极对接，形成多部门联动的工作体系，实现以监管执法为主线，突出重点区域、重点单位，严查严管，严惩重罚，全面强化我区执法管理力度，切实提高了执法成效。

共建平安镇海 共享镇海平安

# 法制教育、晨间诵读、音乐合唱、体育锻炼……在未成年在押人员眼中——

## 这个看守所像学校

### 共建法治镇海

### 共享美好生活

本报讯（记者沈王紫 邵少杰 通讯员袁悦）未成年人触犯法律被羁押于看守所后如何管理教育，才能让他们遵守监管，进一步认识自身错误，重塑法制观念，迎接更好未来？近日，记者从区看守所了解到，针对未成年在押人员管理教育校园化建设正在稳步推进中。根据“以文化人，以文育人”的教育理念，区看守所创新未成年教育感化机制，创新开设八大课程，帮助未成年在押人员重塑健康身心。

“我和我的祖国，一刻也不能分割……”当天，当记者走进监区，最先听到的是响亮的歌声。“现在正在上音乐合唱课，通过学唱爱国歌曲，帮助未成年在押人员树立爱国主义精神。”主管未成年在押人员的管教民警韩佳乐告诉记者，区看守所目前共羁押着19名正处于刑事诉讼阶段的未成年人，为了丰富强化教育内容，每天上午8点至晚上9点，区看守所按时间段为他们安排八大课程：晨间诵读、法制教育、思想政治、人文历史、音乐合唱、心得交流、体育锻炼、行为训练。保障未成年在押人员尽可能多的学法律、明事理，树立正确的

价值观、人生观及世界观。

除增设每日固定课程外，区看守所还进一步改造提升未成年监区硬件设施，创建监区读书角、文体活动室、心理咨询室等区域，并配备一名具有高中教师资格证书的管教民警。

那么，该创新管理教育机制成效究竟如何？民警用小刘的故事为记者解答。由于母亲出走，小刘从小跟父亲关系不睦，初中辍学以后，他只身“闯荡”社会，混迹于酒吧等娱乐场所，因盗窃手机，殴打、欺凌等行为，被羁押于区看守所。刚被关进看守所时，他一头黄发甚为扎眼。但民警发现，小刘的行为与从小缺乏家庭关怀与教育有很大关联。通过与小刘父亲的积极沟通，民警鼓励父子二人书信联络，渐渐地，父子二人敞开心扉，关系有了很大改善。而长达4个月的教化学习，也让小刘清楚认识到自身所犯错误。现在的他，改掉了“非主流”习惯，再也不是原来的“杀马特”少年。

“按照‘内容多，载体新，形式活，效果实’的要求，我们看守所整合教育转化、和谐阳光监区建设和入监管理工作，不断完善未成年在押人员的教育转化机制，提高监管教育矫治工作的质量和水平，希望帮助这些未成年今后能更好地生活。”韩佳乐表示。

# 去年11—12月“星级窗口”评选出炉

## 不动产、自然资源规划、发改获评五星

本报讯（记者梅佳燕）在刚出炉的2019年11—12月区行政审批服务中心“星级窗口”评选中，不动产、自然资源规划、发改窗口表现优异，荣获“五星窗口”称号。招宝山分部的人社窗口获优质服务窗口。

根据综合评定，来自发改窗口的李海萍、无差别受理窗口的王维娜、税务窗口的沈少丽、出入境窗口的罗琪、市场监管窗口的范丽伟、房管窗口的周建梅、建设交通窗口的赵波章、不动产窗口的金佳和戴群英、医保局窗口的方艳、社保无差别受理窗口

的陈亚平以及招宝山分部税务窗口的王思思、房管窗口的徐虹获得“服务明星”荣誉称号。

本期评选中，各个窗口创新创优工作方法亮点频出，服务水平有效提升，获得群众点赞。

不动产、税务两部门通过加大技术创新和系统集成共享，构建登记和税务办理功能为一体的不动产登记综合办理窗口，形成不动产登记（包括税费申报、缴纳）“一人一窗一平台”办理新模式，推进“网上办”“掌上办”“一证通办”等改革落地。截至目前共计办理业务31件，平均耗时

25分钟/件。

自然资源规划部门成立由不动产、利用科、审批科（资源窗口）组成的内部领导小组，整合优化土地分割登记、分割转让手续，将土地分割（转让）事项整合为一个窗口受理。通过建立内部科室集体审查，一个窗口统一出件，减少了百姓多跑几个窗口的次数，大大方便了办事群众。

为践行“最多跑一次”和“放管服”改革精神，发改部门推行政府投资项目审批流程简化，对工艺简单、不涉及新增用地、规划的项目实施简化审批。按照

这个做法，一般可直接减少项目审批时间3—6天，减少文本编制时间7—15天，最长可节省时间1个月左右，减少文本编制费用，节省财政支出，加快项目落地速度，大大提高了群众的满意度。

2019年，区政务办积极探索创新，紧紧围绕提升群众满意度这一核心目标，坚持问题导向、重点突破，不断优化政务服务，实现群众和企业到政府“最多跑一次”办事事项1228项，覆盖率达100%，所有行政审批事项100%进驻行政服务中心。